

NavstivteJeseniky.cz

Elektronický zpravodaj nejkrásnějších českých hor

DO PODHŮŘÍ JESENÍKŮ MÍŘÍ BLUESOVÉ SUPERSTAR

Bluesová atmosféra, která panuje v podzimních Jeseníkách, dostane v polovině listopadu dokonalou hudební kulisu, a to díky věhlasnému festivalu Blues Alive. Největší středoevropská přehlídka bluesové muziky nače letos třetí dekádu své existence!



Město **Šumperk** bude žít dvanáctkovými melodiemi od 17. do 19. listopadu. Letošní jednadvacátý ročník představí přední světová bluesová jména

i řadu domácích hudebníků. Hlavní hvězdou prvního festivalového večera ve čtvrtek 17. listopadu bude americká blues-folková zpěvačka Maria Muldaur, která

spolupracovala například s Bobem Dylanem, byla několikrát nominována na Cenu Grammy a již od 70. let patří mezi největší ikony amerického blues-folku.

K dalším velkým zahraničním jménům, která letos v Šumperku vystoupí, patří američtí zpěváci a kytaristé Duke Robillard a Slam Allen, mladá afro-americká zpěvačka Nikki Hill, britský zpěvák a kytarista John Fairhurst, nejvýznamnější slovenská bluesová zpěvačka Silvia Josifoska, americká zpěvačka Shaun Booker s kytaristou Seanem Carneyem, nebo francouzská garage-bluesová dvojice Dirty Deep. Program dále nabídne tematické odpoledne, koncert v H-clubu a samozřejmě také proslulé noční jam sessiony v šumperských hospůdkách. A jaký je zájem fanoušků

o letošní ročník slavného festivalu? „Vstupenky na páteční a sobotní hlavní program jsou již beznadějně vyprodané. Zbývají poslední lístky na čtvrteční koncert největší hvězdy festivalu Marie Muldaur, vedle které vystoupí také americká blues-gospel-soullová zpěvačka Sharrie Williams nebo francouzsko-kamerunský kytarista a zpěvák Roland Tchakounté,“ uvedl ředitel festivalu Vladimír Rybička.

DŘÍVE SVOBODNÝ LES, DNES JESENÍK PLNÝ ZÁŽITKŮ



Město Jeseník, které leží v samotném srdci Jeseníků, se až do roku 1947 jmenovalo Freiwaldau (Frývaldov), což se dá volně přeložit jako „svobodný les“. Světově proslulé lázně Gräfenberg, přejmenované na Lázně Jeseník, jsou dnes součástí města. Založil je Vincenz Priessnitz, který revolučně skloubil prvky vodoléčby s aktivním pohybem.

V **Priessnitzových lázních** najdou návštěvníci také unikátní balneopark, který aktuálně zvítězil v anketě Park desetiletí. S celkovým počtem 4878 hlasů vyhrál v kategorii Cena veřejnosti.

„V Jeseníku mohou turisté navštívit kromě lázní také další zajímavá místa jako výstavy v **IC Katovna** nebo **Vodní tvrz**

se stárou expozicí **Čarodějnické procesy na Jeseníku**. Kruté hony na čarodějnice provázely život Jesenícka po dlouhá desetiletí a jen v Jeseníku si vyžádaly více než sto obětí. Součástí muzejní expozice jsou vedle jiného dobové listiny a repliky mučičích nástrojů,“ popisuje Andrea Závěšická ze Sdružení cestovního ruchu Jeseníky.

Mezi oblíbená výletní místa v okolí Jeseníku patří také **Křížový vrch, rozhledna na Zlatém Chlumu** nebo **Čertovy kameny**.

Pokud se rozhodnete město Jeseník navštívit, byla by škoda nevyrazit rovněž do nedaleké obce Lipová-Lázně, kde se můžete vydat třeba k proslulému **Lesnímu baru**.

TROJKÁMEN PROVNÍ SVATOMARTINSKÉ MENU

Penzion Trojkámen stojí na křižovatce cest z Přemyslovského sedla a hlavního tahu na Ramzovské sedlo. A ne náhodou, budova byla totiž postavena v první dekádě 20. století jako zájezdní hostinec s kuchyní, výčepem a hostinským sálem.

Po válce získaly hostinský dům Jindřichovské papírny, které jej proměnily v hromadnou ubytovnu Řeků. Až v roce 2006 budovu v dezolátním stavu koupili současní vlastníci a zrekonstruovali ji do dnešní malebné podoby. V okolí penzionu je návštěvníkům k dispozici několik lyžařských středisek a také mnoho tras pro pěší turistiky. „Hostům vaříme podle jesenícké kuchařky a pro tyto tradiční receptury vybírají naši kuchaři

místní zdroje surovin,“ uvedla majitelka penzionu Ludmila Hrachovcová, která se zapojila do iniciativy Ochutnejte Jeseníky. Pokud vás předchozí řádky zlákaly k návštěvě Penzionu Trojkámen, zkuste si vybrat pro výlet dny od 11. do 13. listopadu. To zde vypukne „gurmánský festival“, během něhož můžete ochutnat čtyřchodové svatomartinské menu, které se skládá z paštiky z husích jater, polévky husí kaldoun, husičky pečené podle jesenícké receptury a sladké tečky v podobě svatomartinských rohlíčků.

Svatomartinské menu v Penzionu Trojkámen si můžete dopřát po předchozí rezervaci na tel. 605 309 997 nebo 605 309 760.

Víte, že ...

... v okrese Šumperk se nachází přírodní rezervace **Rabštejn**?

Důvodem zvýšené péče je ochrana jednotlivých lesních porostů s geneticky cennými stromy. V rezervaci najdete také zříceninu **hradu Rabštejn** z 13. století.

... na Olivetské hoře mezi Vysokou a Vysokými Žibřidovicemi stojí **socha Krista**?

Ojedinelé klasicistní dílo z roku 1780 nechal na hoře postavit dědeček známého hudebního skladatele **Franze Schuberta**.

... u města Žulová se rozkládá chráněné území **Borovy**?

Tato národní přírodní památka je jednou z nejpozoruhodnějších oblastí, které dokumentují proměny zvětrávající žuly. Neobvyklé přírodní útvary jsou příčinou dlouhodobého a samovolného rozpadu žuly, který trvá desítky milionů let.

Vážení přátelé Jeseníků,



radujme se, veselme se! Jesenícké hory pokrýval sníh a začala zimní sezóna. Po půl roce lyžařské abstinence můžeme zase vyrazit na sjezdovky. Vše je zde připraveno uspokojit natěšené aktivní sportovce při jejich lyžařských radovánkách. Ovšem i lenošení (kterému v rámci destinačního managementu správně říkáme relaxace) se v našich horách provádí daleko lépe v zimě. Sauny, vířivky či termální koupaliště nám dávají úžasný pocit po celý rok, ale ruku na srdce, teprve když za zdi vyhřáté voňavé sauny třesketě mrzne, tak pak teprve prostupuje tělem i myslí to pravé kouzlo.

Zkrátka a dobře, ať už jezdíte do Jeseníků za aktivním sportovním využitím nebo za odpočinkem, mám pro vás skvělou zprávu. Zima je tady!

Jan Závěšický,
předseda správní rady
Jeseníky – SCR

Číslo
číslo: **1888**

První říjnový den roku 1888 byla zprovozněna železniční trať z Hanušovic do Jeseníku, tzv. Slezský Semmering. Zejména úsek mezi stanicemi Branná a Lipová-lázně nabízí cestujícím úchvatné pohledy na hřebeny Jeseníků a Rychlebských hor. V Lipové najdete také Muzeum Slezského Semmeringu.

JESENÍKYPASS

ZÁŽITKOVÁ KARTA HOSTA JESENÍKŮ
NYNÍ TAKÉ VE VAŠÍ KAPSE.FAN
FOTOVložili jste na FB/
navstivtejeseniky.czPOZNALI JSTE,
CO JE NA FOTCE?
Napište nám
na Facebook.

Foto: Jiří Hejtmánek

PŘEHLED AKCÍ V JESENÍKÁCH

BLUDOV 11. 11. (13:00) Lázně Bludov Dítě a civilizace Odborná konference a společenský večer s hudbou. Vstupné pro veřejnost 100 Kč. www.lazne-bludov.cz	19. 11. (19:00) Kulturní dům Bludov Sto let v očistci Divadelní představení v podání Divadla Artur. Vstupné v předprodeji 120 Kč, na místě 150 Kč. www.bludov.cz	DOLNÍ MORAVA 11. – 13. 11. Relax & sport resort Dolní Morava Časem, letem světem Pohybové soutěže, kreativní dílničky, facepainting, hraní a čtení pohádek. www.dolnimorava.cz	JAVORNÍK 11. 11. (17:00) Kulturní dům Vitání Martina lampiony Dechovka, projížďky na koních, ohňová show, kreativní dílna pro děti, stánkový prodej, občerstvení. www.kulturnidumjavornik.cz	KARLOVA STUDÁNKA 24. 11. (15:30) Horské lázně Karlova Studánka Nabýlý den Výroba lapače snů, taneční kurzy, tvoření z vlny, přednáška. www.horskelazne.cz
JESENÍK				
8. 11. 2016 – 31. 1. 2017 Vodní tvrz Expedice středověk Interaktivní výstava pro malé i velké. Repliky dobových oděvů, nářadí, náčiní, hudebních nástrojů a her, pomůcek útrpného práva a mnohé další. www.muzeum-jesenik.net	11. – 13. 11. Restaurace Křížový vrch Svatomartinské hody Přijďte ochutnat domácí paštiku, pečenou husu s jablky, skořicí a podzimní hruškou a jako sladkou tečku svatomartinský koláč. www.krizovyvrch.cz	11. – 20. 11. Penzion U Petra Tradiční martinská husa Pochutnejte si na tradiční svatomartinské husy dle starých receptů. www.upetra.cz	14. 11. (19:00) Priessnitzovy léčebné lázně, a.s., Hala sanatoria Priessnitz Koncert Komorního sboru Florian Populární a jedinečná vokální skupina pod vedením Zdenky Blechtové se představí se svým širokým repertoárem. www.priessnitz.cz	19. 11. (17:00) Kaple, Průchodní ulice 3. koncert XII. ročníku Varhanního festivalu Účinkuje Petr Čech (varhany) a Alena Čechová (housele). Vstupné 90 Kč, senioři a děti do 15 let 70 Kč. www.mkzjes.cz
LIPOVÁ-LÁZNĚ 11. – 13. 11. Wellness resort Helios Svatomartinská husa Odnesete si gastronomický zážitek a pochutnejte si u nás na tradiční svatomartinské husy. www.heliosjeseniky.cz	LOUČNÁ NAD DESNOU 30. 9. – 31. 10. Hotel Dlouhé Stráně Podzimní menu Vychutnejte si atmosféru podzimu v restauraci Hotelu Dlouhé Stráně. www.hotelds.cz	NOVÉ LOSINY 11. – 13. 11. Penzion Trojkámen Svatomartinské hody Ochutnejte výtečnou svatomartinskou husu podle jesenických receptur. www.trojka.cz	OSTRUŽNÁ 18. 11. (17:00) Horský hotel Skiland Koncertní večer Účinkuje Kytarový orchestr ZUŠ Jeseník a Ukuleleband Jeseník. www.skiland.cz	STARÉ MĚSTO 11. 11. (19:00) Kulturní dům Hotel Infercontinental Divadelní hra v nastudování divadelního souboru Hokus z Postřelova. Vstupné 40 Kč. www.staremesto.info
ŠUMPERK				
16. 11. (17:00) Vlastivědné muzeum Vánoční tradice a zvyky v Evropě Vernisáž výstavy o tom, jak se slaví Vánoce v okolních zemích. Výstava potrvá do 5. února 2017. Vstupné 30 Kč, 15 Kč. www.muzeum-sumperk.cz	17. – 19. 11. Šumperk Blues Alive XXI. Nejvýznamnější hudební přehlídka svého druhu ve střední Evropě! Účinkují světoznámé hvězdy, jako je Marie Muldaur, Roland Tchákonté nebo John Fairhurst. www.bluesalive.cz	21. 11. (19:00) Klášterní kostel Kubelíkovo trio Koncert úspěšného souboru ve složení Shizuka Ishikawa (housele), Karel Fiala (violoncello), Kvita Bilynská (klavír). Vstupné 120 Kč. www.dksumperk.cz	VELKÉ LOSINY 10. – 20. 11. Wellness hotel Diana Svatomartinské menu Nechte se zlákat na vynikající husí pochoutky do hotelu Diana. www.diana-losiny.cz	11. – 20. 11. Areál Ruční papírny, Restaurace Losín Svatomartinské hody Nenechte si ujít gurmánský zážitek a přijďte ochutnat svatomartinskou husu do Restaurace Losín. www.rpv1.cz
ZÁBŘEH				
11. – 20. 11. Sport & relax areál Boženov, Restaurace Svatomartinské speciality Dopřejte si u nás speciality podzimní sezóny! Ochutnat můžete dozlatova pečenou husičku i svatomartinské koláčky. www.bozenov.cz	12. 11. (20:00) Velký sál Kulturního domu Turbo Vyroční koncert legendární kapely Turbo, která letos slaví 35 let na hudební scéně. Vstupné v předprodeji 250 Kč, v den koncertu 300 Kč. www.kulturak.info	18. 11. (20:00) Sport & relax areál Boženov, Restaurace Zážitkový sushi večer Ochutnejte sushi připravené od japonského mistra a prožijte stylový večer! Rezervace na tel.: 583 411 299 nebo 580 582 607 nebo prostřednictvím e-mailu recepc@bozenov.cz . www.bozenov.cz		